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Военно окръжие I степен – Варна  

На 30.05.2025 г. във Военно окръжие Варна се състоя празник по случай годишнина от създаването на военното 

окръжие на 01.06.2003 г. като военно формирование с военно пощенски 

номер 54710, с който съществува и днес. 

На събитието бяха поканени и присъстваха всички началници на 

Военно окръжие Варна от 2003 година до момента, бивши и настоящи 

цивилни служители, военнослужещи и специални гости от Община Варна. 

Мероприятието уважи и началника на Централно военно окръжие. 

По случай празника на военното окръжие, за постигнати високи 

резултати при изпълнение на служебните си задължения и на основание 

заповед на началника на Военно окръжие Варна в тържествена обстановка 

бяха наградени трима служители от окръжието. 

https://www.comd.bg 

 

 

https://www.comd.bg/


 

 

 
2 

 

 

 

 

 

Съвместна инициатива на Военно окръжие Варна и община Дългопол за Празника на детето 1-ви юни 
 

 По покана на кмета на община Дългопол, Военно окръжие Варна взе участие в празничната програма за деня на 

детето. 

На площада пред читалище „Никола Й. Вапцаров” на разгърнатия информационен щанд и център за показ 

служители от военното окръжие представиха образци въоръжение и снаряжение от Българската армия. Показа премина 

при голям интерес и посещаемост от децата на града. 
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Военно окръжие I степен – Русе 

На 2 юни 2025 г., пред Мемориала на загиналите във войните за национално обединение в град Русе, се проведе 
тържествена церемония по повод 149 годишнината от смъртта на поета-
революционер Христо Ботев. 

Началото на церемонията бе дадено с приемане на почетен караул от 
началника на гарнизона. Бяха положени венци и цветя, а почит беше 
отдадена с едноминутно мълчание. Главиницкият епископ Макарий 
отслужи заупокойна молитва в памет на поета-революционер и всички, 
дали живота си за отечеството. 

Присъстваха областният управител Драгомир Драганов, кметът на 
Община Русе - Пенчо Милков, председателят на Общински съвет – Русе и 
почетен ректор на Русенския университет академик Христо Белоев, 
заместник-началника на Военно окръжие Русе и много други официални 
лица. 

 

 

 

 

Военно окръжие I степен – Стара Загора 

На 02.06.2025 г. в гр. Павел баня, във връзка с провеждането на тържествени мероприятия по случай Денят на Ботев 
и на загиналите за свободата и незвисимостта на България, Военно окръжие – Стара Загора развърна щанд за 
информиране и популяризиране на военната професия. 
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Военно окръжие I степен – Благоевград 

По повод Международния ден на детето, в района на Трето бригадно командване – Благоевград, се проведе „Ден 

на отворени врати”, с показ на въоръжение и бойна техника. 

Участие взеха военнослужещи и служители от Военно окръжие Благоевград. 

На Деня на отворените врати присъстваха ученици от средните училища на територията на гр. Банско и гр. Разлог, 

под ръководството на служителя от офиса за военен отчет в общините – господин Михаил Димитров.  
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Военно окръжие II степен – Велико Търново 

Участие на Военно окръжие Велико Търново в интерактивен урок по история 
 

На 02 юни 2025 г. представители от Военно окръжие Велико Търново участваха в мероприятие за популяризиране 

на военната професия и допринасяне за патриотичното възпитание на младото поколение. Деца от ОУ „Любен 

Каравелов” от гр. Русе бяха гости в с. Арбанаси, община Велико Търново, където участваха в интерактивен урок по 

история. Любознателните ученици се запознаха с българския бит, култура и военно дело чрез участие в различни 

демонстрации и игри. Служителите от окръжието показаха образци на  въоръжение и екипировка на Българската армия. 

Малките гости бяха впечатлени и развълнувани от възможността да се докоснат до предоставени им образци на 

въоръжение и екипировка. Организаторите на събитието по националния проект „Приказка за България” поканиха отново 

Военно окръжие Велико Търново да се включи в следващата демонстрация на 04 юни 2025 г.  
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Военно окръжие II степен - Враца 

По случай първи юни - празника на град Враца и във връзка с честването на 149 години от гибелта на поета и 
революционер Христо Ботев, Военно окръжие Враца организира информационен щанд, на който да представи 
възможностите на българската армия пред своите съграждани. 
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149 ГОДИНИ БЕЗСМЪРТИЕ 
 

На 02.06.2025г. хиляди хора се стекоха на връх Околчица, за да почетат паметта на 
Христо Ботев и неговата чета, геройски загинали, за да можем днес да се наричаме свободна 
България! 

Служителите на Военно окръжие Враца също се включиха във всенародното 
поклонение, което беше открито с приветствена реч на кмета на община Враца - господин 
Калин Каменов, който призова не само жителите на града и неговите гости, но и цялото 
Отечество: "Нека днес развеем българското знаме и бъдем горди с предците си!". 

Пред паметника, увековечил подвига на смелите ни сънародници, бяха поднесени 
венци и цветя! Дълбок поклон пред саможертвата им! 
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Военно окръжие II степен – Кърджали 

В 21:00 часа на 01.06.2025 г. на площад „Освобождение“ в град Кърджали се проведе тържествена заря-проверка по 

случай 2 юни – Ден на Ботев и загиналите за свободата и независимостта на България. В церемонията участваха 

представителни блокове от Съвместното командване на специалните операции с командир бригаден генерал Божидар 

Бойков  и Първи ученически гвардейски отряд при Езикова гимназия „Христо Ботев“ – град Кърджали. 

По покана на областния управител на град Кърджали господин Никола Чанев, подполковник Николай Александров 

началник на Военно окръжие Кърджали взе участие в церемонията и отдаде своята почит към хилядите знайни и 

незнайни герои, дали живота си за национално освобождение и независимост. 
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Военно окръжие II степен - Кюстендил 

На 2 юни 2025г. - Денят на Ботев и на загиналите за 
свободата и независимостта на България, Военно окръжие - 
Кюстендил организира изграждането на информационен щанд на 
площад „Свобода“ в град Дупница. На щанда служители от 
военното окръжие представиха възможностите за кандидатстване 
за военнослужещи в българската армия пред гражданите на града.  

Гражданите получиха подробна информация за военната 
професия и за обучението във висшите военни училища. Под 
звуците на военни маршове - желаещите се запознаха отблизо с 
армията и получиха рекламни брошури. Бяха представени клипове 
за дейността на Българската армия. 

По-късно вечерта на площада се проведе тържествена 
проверка (заря) с участието на военнослужещи от 3-то бригадно командване - Благоевград.  
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Военно окръжие II степен – Пазарджик 

Награждаване на участниците в състезанията по военно-спортни дисциплини в гр. Пазарджик 
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Военно окръжие II степен – Разград 

 

Майор Пламена Николова взе участие в 40-ия 

поход „По пътя на четата на Таньо войвода“ като 

член на комисията за определяне на победителите, 

участващи в прегледа на маршовата и патриотична 

песен на 31 май в град Разград. Събитието 

допринесе за възпитание на родолюбие в младите 

хора и им даде възможността да опознаят Родината 

ни и да научат повече за нашите предшественици. 

 

 

 

 

 

 

По покана на г-н Иван Димитров - кмет на с. Ушинци, общ. Разград, 

военнослужещите от Военно окръжие Разград взеха участие в организираните 

мероприятия по случай 1-ви юни Ден на детето. В празника взеха участие деца от 

различни възрастови групи. Интереса към професията, снаряжението и 

въоръжението беше голям. Домакините на тържеството изказаха своята 

благодарност към военнослужещите за вниманието и топлото отношение към 

децата. 
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Военно окръжие II степен – Смолян 

На 30.05.2025г. при засилен интерес се проведе ден на отворени врати в 101-ви Алпийски полк в Смолян. 

Посетителите основно деца и младежи се запознаха с алпийската техника, въоръжение и бойно снаряжение, с което 

разполагат военнослужещите. 

 

Военно окръжие II степен - Търговище 

Полковник Диян Желев, началник на Военно окръжие Варна и майор Стоян Матев - началник на Военно окръжие 

Търговище, редом с представители на Министерство на отбраната, Съвместно командване на силите, държавни и 

общински администрации посрещнаха походната колона от 40-ия юбилеен Национален поход „По пътя на четата на 

Таньо войвода” в град Попово. 
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В знак на признателност и преклонение пред подвига на Таньо Стоянов и неговите четници бяха поднесени венци 

пред паметника на войводата в центъра на града.  

По традиция за осемнадесети път се проведе Преглед на строевата и маршова песен, в който всички участници от 

похода, както и ученици от училищата в община Попово и участници от общините Разград, Силистра и Тутракан показаха с 

марш и песен, че са горди наследници на героите, загинали за свободата на България. 
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Търговище отбеляза 149 години от подвига на Ботев 
 

С общоградско поклонение Търговище отбеляза 149 години от подвига на Ботев и почете загиналите за свободата и 

независимостта на България. 

По традицията, която датира повече от 60 години, гражданите на Търговище почитат 2 юни пред паметника на 

знаменосеца на Ботевата чета Никола Симов – Куруто. Признателни потомци и днес полагат цветя и свеждат глава в знак 

на почит и незабрава. 

Венци и цветя бяха поднесени от представители на местната и държавна власт, институции, училища, граждани, 

както и от началника на Военно окръжие – Търговище и представители от личния състав на окръжието. 

Точно в 12:00 ч. прозвучаха сирени в памет на загиналите за свободата и независимостта на България. 

Кратка музикална програма пред паметника изнесе Духов оркестър "Васил Абрашев" към Община Търговище. 
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Военно окръжие II степен – Хасково 

При огромен интерес премина Денят на отворените врати във военно формирование 52740 – Хасково. Събитието се 

организира по повод 1 юни – Ден на детето.  

Програмата включваше статичен показ на 

въоръжение, техника, безпилотни летателни 

системи, динамичен показ с безпилотни 

летателни системи тип „дрон“, както и стрелба с 

въздушна пушка.  

За първи път гостите имаха възможност да 

видят подготовка за тържествената заря – 

проверка, която ще се проведе в неделя, по повод 

Деня на Ботев и загиналите за свободата на 

България.  

На специално обособен рекламно-

информационен щанд, военнослужещи и цивилни служители от Военно окръжие Хасково разясняваха предимствата на 

военната професия, условията и начините за кандидатстване за военна служба и обучение във висшите военни училища.  

Щандът предизвика интереса най-вече на младите хора, които скоро им предстои да завършат средното си 

образование. Раздадените флаери за видовете въоръжени сили провокираха различни по естество въпроси от страна на 

потенциалните кандидати. Някои от тях споделиха, че вече са избрали пътя на професионалната си реализация и мечтаят 

да се видят в униформа. Те допълниха, че именно сигурността, която военната професия предлага ги е мотивирало да 

вземат правилното решение.  

 

 

 

 



 

 

 
17 

 



 

 

 
18 

Военно окръжие II степен - Ямбол  

По повод 1 юни – Международен ден на детето, авиобаза Безмер 

отвори врати за своите най-малки гости на 30 май 2025 г. 

Малките посетители се докоснаха до вълнуващата професия на 

летец-пилот от Военновъздушните сили, разгледаха отблизо авиационната 

техника, стрелково въоръжение и спасително оборудване. Представители 

на Военно окръжие Ямбол запознаха посетителите с възможността да се 

обучават във висшите военни училища. Специален поздрав за 

присъстващите беше прелитането на самолети над авиобаза Безмер. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


